

发挥亚太引领作用 应对世界经济挑战

# 习近平出席 APEC 领导人非正式会议

亚太经合组织(APEC)第二十三次领导人非正式会议 18 日在菲律宾首都马尼拉开始举行,中国国家主席习近平出席会议。

今年 APEC 会议主题是“打造包容性经济,建设更美好世界”,具体议题包括区域经济一体化、中小企业、人力资源开发和可持续增长等。为期两天的会议在马尼拉的国际会议中心举行。

这是习近平主席第三次出席亚太经合组织领导人非正式会议,受到各方高度关注。18 日上午,习近平主席出席了 APEC 工商领导人峰会并发表题为《发挥亚太引领作用 应对世界经济挑战》的主旨演讲。下午的迎接仪式后,举行了 APEC 领导人与 APEC 工商咨询理事会代表对话会。19 日,习近平主席出席“区域与全球经济”专题会议、两阶段领导人非正式会议和午宴。

18 日晚,与会领导人出席了菲律宾总统阿基诺举行的欢迎晚宴。

两天的会议结束时将发表领导人宣言。此外,APEC 领导人将单独就支持多边贸易体制发表一项声明,表明 APEC 支持多边贸易体制的坚定决心。

亚太经合组织领导人非正式会议是亚太经合组织最高级别的会议。首次领导人非正式会议于 1993 年 11 月在美国西雅图召开,此后每年召开一次。

(据新华网)



我去中国当空姐

11 月 17 日,在意大利罗马,应聘者准备面试。中国东方航空公司 17 日在罗马招聘空乘人员。40 多名意大利籍应聘者中的 12 人通过面试,将于明年 1 月 18 日赴上海培训,通过后在东航罗马-上海航线上岗。这是中国东方航空公司首次面向意大利人招聘空乘。

新华社记者 金宇 摄

2015 年索菲娅奖出炉

## 中国学者庄晓莹获奖

德国洪堡基金会 17 日颁发 2015 年索菲娅·柯瓦列夫斯卡娅奖(以下称索菲娅奖),中国学者庄晓莹获奖。

索菲娅奖是德国资助额最高的科学奖项之一。获奖者可获得最高 165 万欧元资助,在德国组建自己的研究团队,进行为期 5 年的创新科研。今年共有 6 名国际青年学者获奖,他们的年龄介于 31 岁至 33 岁,分别来自中国、荷兰、俄罗斯、瑞典、罗马尼亚和阿根廷。

中国同济大学土木工程学院副教授庄晓莹是今年唯一一名获奖的中国学者,也是该奖项自 2002 年设立以来第 7 名获奖的中国学者。

32 岁的庄晓莹在颁奖典礼当天表示,很荣幸获颁这一奖项。她

将从今年 12 月起在德国汉诺威大学连续介质力学研究所开始她的研究项目,研究重点为纳米复合材料,通过设计一种开源的计算机模拟平台,帮助工程师和科学家设计新一代的复合材料。“我希望能够设计出一种多尺度的材料分析框架,支持下一代纳米材料的设计。”她说。

庄晓莹说,她计划在项目中与中国、美国和法国高校开展国际合作,并希望在项目结束后,将优秀的科研成果转化为对市场有用的产品,再带回中国。

洪堡基金会主席赫穆特·施瓦茨说,庄晓莹在科研方面表现非常出色,先后在中国、英国、挪威的学习和研究经历也让她成为索菲娅奖的理想获得者。此外,先前的 6 名中国获奖者也在德国

圆满完成了工作,“我们对他们的表现非常满意”。

施瓦茨还在颁奖典礼上说,希望获奖者所到的德国高校和研究机构能够给予他们信任,相信他们的能力,并给他们时间,让他们在可能面临的挑战和挫折中成长。

参加颁奖典礼的德国联邦教研部国务秘书科尔内利娅·昆内特·蒂伦表示,颁发索菲娅奖是在投资未来,吸引这些新锐人才有助于加强德国的国际竞争力。

索菲娅奖由德国联邦教研部资助,旨在招揽国际科研人才,让他们实现自己的创造性想法,并在事业起步之时就与德国建立科研合作。获得博士学位 6 年以内、在德国以外工作的科学家均可申请这一奖项,研究领域不限。

(据新华网)

## 缉拿恐怖分子

法警方发起反恐突击行动

法国媒体 18 日报道说,警方当天早晨在巴黎郊区塞纳-圣但尼省对一伙恐怖分子发动进攻,可能有警察受伤。

目击者说,从 4 时 30 分开始听到密集的交火枪声和爆炸声。

媒体报道说,此次突击行动是为了逮捕参与 13 日巴黎系列恐怖袭击案的第 9 名嫌疑人。此人可能参与了在餐馆和咖啡馆的袭击,目前正在逃。

有人在一栋楼里与警方交火。一架直升机在交火地上空盘旋。

(据新华网)

## 空袭强度翻倍

俄将从本土打击极端组织

俄国防部部长绍伊古 17 日宣布,俄决定动用远程战略轰炸机,从本土起飞参与叙利亚空袭行动,将把空袭强度增为原来的两倍。

在当天举行的俄国防部视频会议上,绍伊古向普京表示,俄军将动用 25 架远程战略轰炸机,从本土起飞深入叙利亚全境对恐怖分子实施打击,在空袭行动中还将采用远程空基巡航导弹。在地中海游弋的“莫斯科”号导弹巡洋舰将对俄在叙的空军基地提供掩护。

此外,俄还将强化用于对抗叙境内恐怖组织侦察的卫星群。包括民用卫星在内的 10 个航天器将完成无线电侦察和图像侦察,其中数个卫星已完成变轨和重新定位。(据新华网)

## 断其走私财路

美战机轰炸 IS100 多辆油车

五角大楼发言人杰夫·戴维斯 16 日说,美军 15 日派出 4 架 A-10 攻击机和两架 AC-130 重型攻击机,在叙利亚靠近伊拉克边界的阿布卡迈勒镇炸毁 116 辆“伊斯兰国”走私石油的卡车。

戴维斯特意强调,为不伤及卡车司机性命,美军战机在空袭前散发了传单,并低空飞行传达警告后,才实施了轰炸。

戴维斯说:“这次行动是为了攻击‘伊斯兰国’石油走私的运输环节。这一极端组织用从伊拉克和叙利亚人民手中偷来的石油,资助其恐怖活动。”

(据新华网)